

mu pride še skrb za vsakdanji krah. Pravi se, da mi na deželi vsega v obilici dobimo in to ni res; moramo zadovoljni biti, če dobimo vsaj opoldan kaj topllega v želodec. Zjutraj in zvečer nas hrani večkrat le sveži zrak. Kakšne radosti so to, si lahko predstavljamo, če pomislimo, da moramo od teh 3 K 60 vin. še toliko na stran položiti, da si zamoremo kupiti obleko, čevlje, perilo, kurivo itd. In v teh dveh mesecih počitnic ne dobivamo v obče nobene plače, takrat se pravi popolnoma od zraka živeti, mi pa smo mladi ljudje z zdravim želodcem in dobrim tekotom. Pravi, ne zelo poetski pregovor pravi: „Ljubezen gre skozi želodec.“ Porabimo to tudi na ljubezen in veselje do našega poklica, če nas obdajajo od dne do dne skrbi za vsakdanje potrebščine? Da pa to šoli več škoduje nego koristi, če se brez veselja le slabo in nevoljno v teh urah podučuje, ve vsakdo. Rešite nas torej in oprostite nas skrbi in bede dneva. Pomislite, v naših rokah je vaša mladina, kar zgrešite torej nad nami, zgrešite v istotakaj meri tudi nad njo.

Velika železniška nesreča. Na postaji Parkany-Nana, 50 km od Ofen-Pesta stal je p. m. velik petrolejski vlak, ki je imel tudi nekatere poškodovane sode, tako, da je mnogo petroleja izteklo in vse preplavilo. Dne 30. došel je nek osebni vlak, iz katerega je padla iskrica v tamošnje luže petroleja, tako, da je v trenutku bila v plamenu vsa postajna proga. Dvanajst vagonov osebnega vlaka je popolnoma zgorelo, tri osebe so zgorele do nepoznanja in 16 oseb je zadobilo težke opekline. Tudi mnogo živine zlasti konji in goveda je zgorelo.

Sprejem vračujočih se vjetnikov iz Rusije. Z bridkim razočaranjem se je vrnil marsikateri vjetnik iz Rusije. Mesece in leta je sanjal o domovini, imel eno samo željo, videti zopet domači kraj. Stotisoči so bili vjeti ranjeni ali pa so se morali vdati vsled lakote v oblegani trdnjavi, pričakovali so, da bo dan vrnitve zanje dan slave in veselega vsprejema. A sprejeli so jih kot osumljence, dasi je jasno, da tisti, ki nimajo mirne vesti, ne bodo prišli nazaj v prvih mesecih. Obratno. Naši vjetniki pripovedujejo, da se člani raznih „družin“ (t. j. organizacij pripadnikov osrednjih velesil, ki so vstopili v rusko armado) baš sedaj prav posebno trudijo, pridržati naše ljudi v Rusiji in jih uvrstiti med se, češ, čim več nas bo z enakim grehom, tem milejše bo ravnanje z nami. Človek je občutljiv, zlasti še ob času, ko se njegovo duševno življenje nahaja v nekaki ekstazi. Marsikaj je zamudila država, ker ni postopala pri vsprejemu vjetnikov tako, da bi bila pokazala smisel za duševno razpoloženje vjetnikovo in navezala novovračujočega se državljana na domovino. To hočejo sedaj popraviti. Rdeči križ je sprejel nalogo, skrbeti za obdaruvanje vračujočih se vjetnikov. V ta namen zbira darila. Najbolj zaželen je seveda tobak in kadilske potrebščine sploh. Tobačna uprava je obljubila nekaj milijonov cigaret, kar bo zadoščalo seveda le za malo časa. Vsak vjetnik bo dobil dopisnico v devetih jezikih s tiskanim besedilom: „Zdrav se povrnil nazaj. Pismo sledi. Pristrčne pozdrave.“ V karanteni bodo dobivali vjetniki nadaljnje darove: nože, zapisnike, svinčnike, ščetke, denarnice, ustne harmonike. Silno potrebno bi bilo oskrbeti vjetnike z novim perilom; to je pa neizpeljivo, ker rabi Rdeči križ svoje zaloge za bolnike in še tukaj z njimi le za silo izhaja. Vjetniki prihajajo tudi bolni; preskrbeti jim je treba zdravniško pomoč. Darove v ta namen v blagu in denarju sprejema Rdeči križ.

Vojni oderuhi za Napoleona. Boj proti vojnim dobaviteljem ni nobena novost. Že Napoleon se je zaman bojeval proti tem „sleparjem“ in „lopovom“, kakor jih je imenoval v pismu, ki ga je poslal na direktorij. Omenjeno pismo generala Bonaparte je iz dobe njegove vojske na Italijanskem ter se glasi takole: Občani, direktorij! Odkar smo v Milanu, je moj prvi posel boj proti sleparjem. Marsikoga med njimi sem dal kaznovati in odvesti, a ostale vam moram odvdati. Ker sem jim na-

povedal odprto bitko, je jasno, da se jih je sto zoper mene spuntalo, da bi moje dobro ime osumnčili — pa se jih nič ne bojim. Kompanija X. je družba sleparjev brez kredita, denarja in morale. Prvič: Prejeli so 14 milijonov, a od teh so izplačali samo 6 milijonov. Tudi so odklonili plačati nakazila, ki jih je izdala glavna blagajnica, če ne dobe za to 10 do 20 odstotkov. Ta ostudna odrtija se uganja v Genovi javno. Kompanija trdi, da nima nobenega fonda; ali pri velikem dobičku je pripravljena in voljna izpolniti svoje obveznosti. Drugič: ne daje armadi dobrega blaga. Od vseh strani prihajajo pritožbe. Na sumu so tudi, da so na plačo skladiščnega oskrbnika zapisali več kakor 80.000 stotov žita, ki ga niso nikdar dobavili. Tretjič: Delavski dogovor glede na denar v znesku 5 milijonov v frankih, čigar prevoz jih bo stal 5000 frankov. Meščan L., konzul v Genovi, je lopov. V Livorni je prepovedal prodati za nezadno ceno žito v Genovo. Blago iz Livorne ni prišlo. Dal sem stotnji povelje, da ga prodajo, ali prepričan sem, da ne dobim niti dveh milijonov za to, za kar se bi dobilo najmanj sedem milijonov. Tudi vojni komisarji so — z malo izjemo — lopovi. Trije so že sedeli na zatožni klopi. Nudili so priložnost k drznim tatvinam in podpisovali vse, da imajo proti tatovom postavno postopati. Neki komisar je naposled prodal sod kininovega lubja, ki nam ga je bil poslal španski kralj, drugi so izmahnili žimnice in nad 50.000 bal platna, ki ga je podarilo mesto Cremona za rjuhe. Z eno besedo: vse prodajajo in kradejo tako nesramno, da bi dal danes vse postreliti, če ne bi imel mesec dni za preiskavo. Sleherni dan jih zapreti, pa vse nič ne pomaga! Tu je pravo sejmšiče, tu se kupuje in prodaja. Neki uradnik je naložil celo kontribucijo 18.000 frankov nekemu mestu, vsekako za svojo bisago! Zato se moram otresti teh pijavk — pošljite mi torej poštene može, če jih imate kaj, a na vsak način ljudi, ki imajo svoje imetje, da ne bodo mislili na svoj lastni žep. Tukaj bi potrebovali poštenega moža, imel bo važno službo, a Vi bi prihranili cele milijone. Ne smemo imeti lopovskih agentov, temveč ljudi poštene preteklosti. Dostojni smo imeli samo vohune. V naši armadi ni niti enega agenta, kateri bi si ne žele našega poraza, niti enega vojnega dobičkarja ne, kateri se ne dopisoval z našimi sovražniki. Treba je velike pozornosti pred njimi.“

Gospodarske stvari.

Iz vinorejske šole v Mariboru. — Navodila za dobro pripravo galice. Pol kile natriumthiosulfata, sodi podobna tvarina, se mora dodati pripravljene škropilni mešanici ali galici z apnom. Vzame se naj nekaj te pripravljene galice, se primeša in raztopi v njej natriumthiosulfat, potem pa se vse skupaj vlije v sod k galici in dobro zmeša. Da se pa po tem dodatku s škropljenjem ne škoduje listju, da bi se ga morda osmodilo, zato se mora z belim lakmus- ali phenolphthalein-papirjem pred škropljenjem napraviti izkušnja. Papir, ki ga držite v to pripravljeno mešanico, mora rudeč postati. Da se pa to barvo gotovo doseže, se mora dodati nekaj več apna kakor navadno in to pred preizkušnjo s papirjem, ker se ne priporoča dodati apno pozneje in tudi ni dobro. Kakor je iz predstojčega razvidno, se mora natriumthiosulfat z galico skupno rabiti in gledati, da se poganjke, posebno pa grozde prav dobro škropi. Še boljše pa je, da se proti peronospori škropi najprej z dodatkom natriumthiosulfata in takoj za tem izvrši še eno škropljenje, pri čemur se le grozde škropi.

O zatiranju trtnega oidija leta 1918 na Avstrijskem.

Avstrijski vinorejci se bodejo morali posluževati za zatiranje oidija tudi letos kakor že lani nadomestila za fino zmlato žveplo, ker je v sedajnih razmerah popolnoma izključeno, da bi se dobilo žvepla za zatiranje

trtnega oidija. Kot nadomestila za žveplo prideta v prvi vrsti v poštev takoimenovani salojdini (natriumthiosulfat) in sivo žveplo. Obeh pripravkov si je zagisuralo poljedelsko ministerstvo za letos večje množine, ki se bodejo oddajale kmetijskim nakupovalnim organizacijam po vinorodnih deželah potom Splošne zveze kmetijskih zadrug na Avstrijskem na Dunaju, VIII, Langegasse 74. Drobnozmlato sivo žveplo pri zatiranju trtnega oidija se rabi na tisti način, kakor navadno žveplo. Deli trtne se pot rosijo na navadni način z znanimi žveplalniki. Prašek prav dobro obvisi na zelenih trtnih delih in na grozdih ih jagodah. Zelo važno je, da ob času bratve ni več na grozdju sivega žvepla, ker dobi sicer vino neprijeten okus. Ta pripravek se torej ne sme prepozno rabiti. Zatiranje oidija z salojdinom se vrši, kakor je obširno razpravljal državni vinorejski nadzornik B. Skalicky v 5. številu letnika 1917 „Allgemeine Weinzeitung“, skupno z zatiranjem peronospore. Po Skalickyu se prilije navadni, za zatiranje peronospore pripravljene galicnoapneni raztopini na hektoliter 1/2 kilograma salojdina in se s to mešanico škropijo trte s škropilnicami. Kakor se nam poroča, vtegne biti dobro, da se dodava letos raztopini zoper peronosporo več salojdina morda 1 kg na 1 hl raztopine. Pripomni se, da morajo postati galicnoapnene raztopine kakor tudi škropilo „Bosna“ po dodatku salojdina značilno lugaste. Na podlagi poročil o uspehih pri porabi salojdina in sivega žvepla za zatiranje oidija leta 1917 priporočem za leto 1918 sledeče postopanje pri zatiranju oidija: Lugaсти galicnoapneni raztopini, ki se rabi kratko pred cvetom in po cvetu za zatiranje peronospore, prilij za istodobno škropljenje proti peronospori in oidiju na 1 hl škropila okroglo 1 kg salojdina. Kakor hitro je pa grozdno jagodje debeleje in ima že lahko voščeno povleko, ne drži se več škropilo jagod in potem dodatek salojdina k škropilu v svrhu zatiranja oidija na grozde nima več pomena. V drugem času, tako na primer na Spodnjeavstrijskem meseca maja in pozneje meseca julija in v prvi polovici meseca avgusta, se potrosi sivo žveplo za zatiranje oidija po zelenih delih trte oziroma po že debelejših jagodah z običajnimi žveplalniki vedno tedaj, ako se pojavi oidij v vinogradu. Kratko pred bratvo se ne sme več rabiti to sredstvo, ker ne sme priti sivega žvepla v kipeči vinski mošt. Dvorni svetnik K. Portele.

Zadnji telegrami.

Avstrijsko uradno poročilo od srede.

K.-B. Dunaj, 15. maja. Uradno se danes razglasa:

V pokrajini Monte Corno, razvili so se vnovič majhni krajevni boji, pri katerih se je Italijan v nekem našem poljsko-sražnem gnezdu utrdil.

Šef generalštaba.

Dogodki na morju.

Pred pristaniščem Pole se je en italijanski torpedni motorni čoln potopilo.

Mornariško poveljstvo.

Uspešni nemški napadi.

Nemško uradno poročilo od srede.

K.-B. Berlin, 15. maja. (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Zapadno od Kemmela imeli so krajevni napadi in podjetja polni uspeh in so prinesli 120 vjetih. Naš napad zadel je na v zameni se nahajajoče čete in je stal Francoze težke kravre izgube. Artiljerijski boj ostal je v pokrajini Kemmela povisan. Danes zjutraj so se tam z francoskimi sunki novi infanterijski boji razvili. — Med Lysso in La Bassée-Kanalom, na Scarpin pri Bucquoy je bila sovražna artiljerija skozi noč živahna. — Med Ancre in Somme vdrla smo v kratkem sunku na cesti Bray-Corbie v angleške črte in smo držali pridobljeno ozemlje proti dvakratnem močnem napadu sovražnika. V podporu infanterije bila je artiljerijska delavnost živahna. — Pri Villers-Bretonneux, obojestransko Luce in Avre oživel je večkrat ognjeni boj. Na zapadnem bregu Ancre napadel je sovražnik naše čete pri Castelu. Pod težkimi izgubami bil je nazaj odbit. — V edinih oddelkih poizvedovalni boji. — Naši letalci sestrelili so večeraj zjutraj sovražne privezane balone. Na bojnih frontah ponoči zelo živahna letalna delavnost. — Obmetali smo Calais, Dünkirchen, in druge

municipijske zaloge v ozadju kakor tudi železniške naprave sovražnika izdatno z bombami. Z drugih bojišč nič novega.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

Zl. 710/16 Pettau, am 13. Mai 1918

Anbauflächenerhebung KUNDMACHUNG!

Grundbesitzer, welche landwirtschaftliche Grundstücke verpachtet oder sonst irgendwie zur Nutznießung an dritte Personen vergeben, haben in der Zeit vom 21. bis 25. Mai 1918 täglich nachmittags während den Amtsstunden beim Anbauflächen-Erhebungskommissär (Ober-Kom. Pristolitsch) im Rathause behufs mündlicher Angabe ihrer Pächter, bzw. Nutzniesser oder Bewirtschafter sich in ihrem eigenen Interesse einzufinden, weil sonst ihnen selbst die Erträge dieser Grundstücke angelastet werden.

Bürgermeister: Jos. Ornic

Št. 710/6 Ptuj, dne 13. maja 1918

Pozvedba obdelovalnih površin

RAZGLAS!

Posestniki, ki so svoja zemljišča v najem dali ali na kak drug način tretjim osebam v korist oddali, naj se javijo v času od dne 21. do 25. maja 1918 popoldan ob uradnih urah pri komisarju za pozvedbo obdelovalnih površin (nadkomisarju Pristolitsch) v mestnem uradu radi ustnneih podatkov svojih najemnikov oziroma užitnikov ali oskrbovalcev in to v lastnem interesu, ker bi se jim drugače doneske teh posestev zaseglo.

Zupan: Jos. Ornic

Za prodajo portretov in fotografij liki pisemskim znamkam

iščem pridne zastopnike. Ponudbe na: Otto Neumann, Karolinenthal, Königstr. 52.

Žagarski mojster

za malo vodno žago, sprejme se takoj proti dobrem plačilu in če želi tudi s prehrano.

Hrastovski premogokop Poljčane, Štajerska.

Lipovec za vezanje trt ima oddati Ludm. Fürst, Ptuj, Kaiserfeldgasse 6, I. nadstropje.

Sprejme se takoj učenca

proti popolnej oskrbi, hrano in obleko, na tri leta. Starost 16 do 18 let od g. Antona Martschitsch, strojarstvo, Slov. Bistrica.

Zagotovljen uspeh Tisočero zahvalnih pisem v prij. vpogled na razpolago. Polna krasna prsa med. dr. A. Rix kreme za prsa.

Rdečnost nosa

Dr. A. Rix Kosm. Laboratorium Wien IX, Lackierergasse 6/K. Razpošiljatev direktno po povzetju ali naprej plačilu.

Loterijske številke.

Gradec, 8. maja 1918: 47, 9, 32, 64, 18.
Dunaj, 4. maja 1918: 87, 53, 63, 48, 70.
Trst, 15. maja 1918: 47, 48, 65, 32, 80.
Linc, 11. maja 1918: 64, 39, 80, 67, 87.

Znana eksportna firma Max Böhnel, Dunaj, IV. Margaretenstrasse 27/51 uvelja je novi, jako praktični ročni žitni mlin, s katerim se zamore žito grobo ali fino na moko zmleti. Mlin je vsaki hiši toplo priporočati.

Išče se dobrošrna, poštena

deklica

katera zna tudi prati, likati in perilo popravljati in je zmožna obeh deželnih jezikov, k dvema dečkoma (6 in 8 letnima.) Vprašanja na gospo Marie Straschill na Bregu pri Ptuj.

Vrli, trezen

mlinar

ki se razume pri umetnem mlinu, kakor tudi na kmečko mletje, sprejme se takoj pri Aleksander Grundner, umetni mlin Röttschach pri Konjicah.

Priletan železniški čuvaj v pokoju

vdovec

z lepim malim, dolga prostim posestvom na deželi, želi se z vdovo ali gospodično v starosti nad 40 let, katera poseduje posestvo na deželi ali najmanj 6000 kron v gotovini zaradi ženitve seznaniti. Resnične ponudbe pod „Skrbna gospodinja št. 13“ na upravništvo „Štajerca.“

Poziv!

Podpisani naznanjam naročnikom sodov, naj svoj les za sode v tem času v izdelovanje prinesejo, ker bi v jeseni težko bilo, sode v kratkem času izvršiti.

Obročje za sode dam jaz na razpolago ter se zaračuni izdelovaja je po zmernih cenah.

Kupujem tudi vsakovrstni les za sode in ga plačujem po najboljših cenah.

JOHANN STEUDTE

sodar, Ptuj.

Gar. neškodljiva za vsako starost, hitri sigurni uspeh. Se rabi zunanje. Poizkusna doza K 5—, vel. doza, zadostuje za uspeh, K 10—.

Kosmetisches Dr. A. Rix Präparate Dunaj IX., Lackiererg. 6/K.

Razpošiljatev strogo diskretna.

Zaloga v Mariboru: lekarna pri „angelju varuhu“, lokarna „Marijs pomagaj“ in parfumerija Wolfram; v Ljubljani lekarna pri „latate jelanu“, v drožeriji A. Kauč, in „Adria-Drogerie.“

pege, rdečnost obraza, miteserji, mozoli, guba in ovenela koža izginejo pod garancijo po rabi priznane

Dr. A. Rix, paste pompadour. Popolnoma neškodljiva. Poskušnja K 1'50, velika doza K 4—.

Dr. A. Rix mazilo zoper ozeblino, najboljšje proti ozeblinam in za preprečenja istih K 1—

Zaloga v Mariboru: lekarna k angelju-varuhu, lekarna Marije-pomočnice in parf. Wolfram; v Ljubljani parf. A. Kauč in Adria-drožerija.

Bei der Rauhfutterstelle Eggenberg bei Graz, Eggenberggalle 26, werden einige Beamte (auch gesunde, arbeitsfähige Invalide) oder Beamtinnen für Aussendienst zum ehesten Eintritte aufgenommen.

Bedingungen: vollkommene Kenntniss der deutschen und slowenischen Sprache

in Wort und Schrift, sehr gutes Rechnen, Buchhaltung, Stenographie und Maschinschreiben.

Nach entsprechender Einschulung erfolgt die Zuteilung zu Kommissionären in der Provinz.

Anträge mit Lichtbild, Gehaltsansprüchen, Zeugnisabschriften und Referenzen ehestens an obige Stelle.

Anträge sind in beiden Sprachen abzufassen.

Od mesta za surovo klajo (Rauhfutterstelle) Eggenberg p. Gradcu, Eggenberggallee 26, sprejme se nekaj uradnikov (tudi zdravi delazmožni invalidi) ali uradkinje za zunanjo službo proti takojšnjemu nastopu.

Pogoji: popolna zmožnost nemškega in slovenskega jezika v besedi in pisavi, dobro izurjeni v računstvu, knjigovodstvu, stenografiji, in pisavi na stroj.

Po primernem izurjenju sledi porazdelitev za komisijonarje na deželo.

Ponudbe s sliko, zahtevo plače, prepisi spričeval in reference kakor hitro na zgor-nje mesto.

Ponudbe je napraviti v obeh jezikih.

NADOMESTILO MILA

za pranje perila, izborno peneče in prekaša vse doslej v prometu se nahajajoče izdelke, 1 zavoj t. j. 5 kg K 12.—, 1 zavoj z 10 kg K 23.—

Preprodajalci dobe popust pri naročbi celega zaboja z 250 kosi. Belo mineralno milo za čiščenje rok in finejšega perila, 1 zavoj 32 kosov K 14.—. Nadomestek za toaletno milo v raznih barvah, lepo dišeč, 1 zavoj 32 kosov K 18.—. Toaletno milo s finim vonjem, roza barve, 1 zavoj 24 vel. kosov K 18.—. Razpošilja po povzetju. Pri večjem naročilu naj se pošlje polovica zneska naprej. Najmanj se more naročiti en zavoj vsake vrste.

Izvozno podjetje M. Jünker v Zagrebu št. 12, Petrinjska ulica 3. III., telefon 23-27.

Nakupno mesto za svilo (žido)

J. Engel & Co., Dunaj IX., Alserstrasse 46 (trgovina klubovok) kupuje po najvišjih cenah raztrgane svilene (židane) bluze, svilena krila, svileno perilo, sukne, volnene in platnene odpadke. — Po posebnih cenah: štrene iz surove svile in umetne svile v vseh barvah svilene niti, puljeno (cupfano) svilo in svilene koščke.

Pošiljajte poštne pakete franko. Najvišja cena se pošilja skozi poštno hranilnico.

Zelje, čebula in rastline paradižnikov

se dobijo v vrtnarskem obratu MARIBOR na Dravi, Langergasse 17.

Kište

za marmelado

ponuja

lesna industrija BRETISCH & Co., Dunaj XX.